

ХРОНИКА НАУЧНОЙ ЖИЗНИ

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ОРГАНИЗАЦИИ КОНТРОЛЯ ЗА ДОЗНАНИЕМ

(Новополоцк, 29 мая 2015 года)

По инициативе Прокуратуры Витебской области на базе Полоцкого государственного университета 29 мая 2015 года проведена **научно-практическая конференция по вопросам организации контроля за дознанием**. В мероприятии приняли участие представители органов прокуратуры, сотрудники следственных подразделений и подразделений финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь, а также профессорско-преподавательский состав и студенты юридического факультета.

В качестве координатора и председателя конференции выступил заместитель прокурора Витебской области **В.И. Гук**, открывший мероприятие **вступительным словом об актуальности совершенствования юридической науки и практики в сфере организации контроля за дознанием в Республике Беларусь**. Научно-практическая направленность конференции предопределила формат докладов, которые были посвящены поиску научных подходов в решении наиболее проблемных практических вопросов, возникающих в процессе организации надзора за деятельностью органов дознания. В связи с этим все выступления участников конференции вызвали интересные дискуссии и вопросы как теоретического, так и прикладного характера.

С докладом, обобщающим *требования, предъявляемые Генеральной прокуратурой Республики Беларусь и прокуратурой Витебской области к осуществлению надзора за деятельностью органов дознания*, выступил начальник отдела по надзору за дознанием прокуратуры Витебской области **Г.Н. Гринкевич**.

Особое внимание в выступлениях участников было сосредоточено на экономической безопасности государства. В этой связи заместителем прокурора города Новополоцка **Е.В. Колосовой** был актуализирован вопрос *о необходимости надзора за исполнением законодательства при разрешении заявлений и сообщений о преступлениях в сфере экономики*. В своем докладе она рассмотрела отдельные аспекты, касающиеся механизма обеспечения постоянного и эффективного надзора в рассматриваемой области отношений.

Научное сообщение представителя Управления Департамента финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь по Витебской области **К.Л. Султанова** было посвящено *обзору и анализу проводимой работы УДФР КГК Республики Беларусь по Витебской области по защите интересов общества и государства от преступных и иных противоправных посягательств в экономической сфере, а также по обеспечению экономической безопасности государства*.

Проблемам нарушения уголовно-процессуального законодательства при судебном рассмотрении уголовных дел в сфере экономики был посвящен доклад **В.В. Сузанского**, старшего помощника прокурора области по надзору за исполнением законодательства о профилактике преступлений и иных правонарушений. На основе материалов проверок были проанализированы основные нарушения, допускаемые органами дознания и предварительного расследования по уголовным делам в сфере экономики, а также предложены меры по их устранению.

Вопросы реализации постановления Пленума Верховного Суда Республики Беларусь № 1 от 06.03.2015 «О практике применения законодательства по делам об уклонении от уплаты сумм налогов и сборов» поднял в своем докладе старший прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства управлением Следственного комитета Республики Беларусь по Витебской области **Д.А. Мерзурьев**. Он обозначил требования, которые необходимо соблюдать при применении законодательства по делам об уклонении от уплаты налогов.

В докладе старшего преподавателя кафедры уголовного права и криминалистики Полоцкого государственного университета, кандидата юридических наук **Е.В. Дехтярёва** на тему *«Развитие института дознания в Республике Беларусь»* были рассмотрены существующие проблемы правовой регламентации деятельности органов дознания, специализирующихся на выявлении и раскрытии преступлений в сфере экономики. Сделан вывод о том, что сегодня существенным препятствием в повышении эффективности работы указанных подразделений является отсутствие научно-методического обеспечения правоохранительных органов в вопросах квалификации преступлений, посягающих на экономические отношения, выявления признаков лжепредпринимательства, направлений использования информационно-справочного обеспечения правоохранительных органов.

По итогам встречи участниками конференции были сформулированы выводы и предложения, направленные на совершенствование практики в сфере деятельности органов дознания и прокурорского надзора за ней.

И.В. Вегера, кандидат юридических наук, доцент
Е.Н. Ярмоц, кандидат юридических наук, доцент
Е.В. Дехтярёв, кандидат юридических наук
(Полоцкий государственный университет)